
Κυβέρνηση  Μητσοτάκη  και
COVID19:  ακροδεξιά  πολιτική
με εξυπηρετήσεις στο κεφάλαιο
και μίσος για τους φτωχούς
του Αλέξη Λιοσάτου

Ενώ  καθημερινά  η  Νέα  Δημοκρατία,  που  στελεχοποιεί  βιαστές
(τρομοκράτης όμως αποκαλείται ο Κουφοντίνας και η κυβέρνηση
φαίνεται να επαναφέρει τη θανατική ποινή απέναντί του) μας
δείχνει καθημερινά τα δόντια της, ενώ καθημερινά προστίθεται
ακόμα πιο χουντική καταστολή απέναντι στη νεολαία και σπάει
ρεκόρ αντιδραστικότητας περνώντας σωρεία νόμων με παράλληλη
απαγόρευση διαδηλώσεων αλλά και κυκλοφορίας, έχει έρθει και η
ώρα ενός πρώτου απολογισμού στο ζήτημα της πανδημίας, καθώς
ολοκληρώνεται ένας χρόνος από τα πρώτα κρούσματα στην Ελλάδα.

Το παράδειγμα της Πτολεμαΐδας:

Για  όσες  –όσους  δεν  το  ξέρανε,  περίπου  2,5  μήνες  μετά  η
Πτολεμαΐδα (νομός Κοζάνης) βγαίνει από το καθεστώς απαγόρευσης
κυκλοφορίας μετά τις 6 μμ! Είναι μεταξύ των λίγων περιοχών
στην Ελλάδα που εφαρμόστηκε το «σκληρότερο lockdown», μάλλον η
πόλη/περιοχή με τη μακροβιότερη εφαρμογή αυτού του lockdown
και ΟΧΙ, δεν σχετίζεται με ότι είχαμε πολλά κρούσματα ή ότι
μετατραπήκαμε σε Γιουχάν.
Σε  τι  διαφέρει  η  Πτολεμαΐδα  από  τις  άλλες  περιοχές  της
Δ.Μακεδονίας  και  της  υπόλοιπης  Ελλάδας;  Στην  Πτολεμαΐδα
λειτουργεί κανονικά το εργοτάξιο κατασκευής της μονάδας 5 της
ΔΕΗ, όπου συνωστίζονται 2000 (νέοι και συνήθως ασυμπτωματικοί)
εργαζόμενοι, η δε εταιρεία (ΤΕΡΝΑ) στέλνει αρκετούς από αυτούς
για υποχρεωτικά και δωρεάν τεστ, με αποτέλεσμα να «ανεβαίνουν»
τα νούμερα των κρουσμάτων σε σχέση με άλλες πόλεις. Ωστόσο και
πάλι για το περισσότερο από αυτό το διάστημα σε πολλές πόλεις
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καταγράφηκαν πιο πολλά κρούσματα και μάλιστα ενεργά κρούσματα
ανά πληθυσμό. Γιατί δεν είχαν την ίδια αντιμετώπιση από την
κυβέρνηση;  Υπάρχει  κι  ένας  δεύτερος  λόγος.  Η  πιθανή
εγκατάλειψη της Πτολεμαΐδας στους νόμους της ζούγκλας, μιας
και βιώνει την περίοδο της «βίαιης απολιγνιτοποίησης», με τις
προβλέψεις θεσμικών προσώπων να εκτιμούν ότι τα αμέσως επόμενα
χρόνια θα μεταναστεύσουν έως και τα ¾ του πληθυσμού της πόλης,
με το μοντέλο «πόλη των ορυχείων» να δίνει τη θέση του στο νέο
μοντέλο  που  της  επιφυλάσσουν:  «Πόλη  των  φωτοβολταϊκών,
αιολικών  πάρκων  και  σκουπιδιών»,  καθώς  τεράστιες  εκτάσεις
δεσμεύονται για ΑΠΕ και παράλληλα σχέδια εκτυλίσσονται για να
μεταφέρονται εδώ για επεξεργασία (σε μονάδες που θα φτιαχτούν
στους  χώρους  των  παλιών  ορυχείων)  σκουπίδια  από  όλη  την
Ελλάδα. Οπότε, ας αφήσουμε την πανδημία να κάνει τη δουλειά
της  μια  ώρα  αρχύτερα;  Θα  μπορούσε  να  είναι  μια  εξήγηση-
τουλάχιστον δεν μπορώ να βρω λογικότερο σενάριο.
Δεν αποδεικνύεται πουθενά ότι βοήθησε το αυστηρότερο lockdown
την Πτολεμαΐδα στον περιορισμό των κρουσμάτων και από τις 2-3
πρώτες εβδομάδες θα μπορούσε να διαπιστωθεί κάτι τέτοιο.
(Παράδειγμα 28/12 6 νέα κρούσματα κορoνοϊού στον νομό Κοζάνης,
Τρίτη 5 Ιανουαρίου 32 νέα κρούσματα στον νομό ενώ βρίσκεται σε
απαγόρευση κυκλοφορίας από τις 6 μμ, 15/1 26 στην Κοζάνη, 26/1
4 σε πόλη Κοζάνης και 11 σε Πτολεμαΐδα, 27 Ιανουαρίου  11
Κοζάνη  και  11  Πτολεμαΐδα,  1  Φλεβάρη  5  Κοζάνη  και  1  στην
Πτολεμαΐδα. Κι όμως εδώ κι έναν μήνα τα έκτακτα μέτρα άρθηκαν
στην Κοζάνη από 1 Φλεβάρη και ίσχυαν για ένα σχεδόν μήνα
επιπλέον μόνο για Πτολεμαΐδα.)
Η σύγκριση με άλλες πόλεις με χαλαρότερα μέτρα και η καμπύλη
των κρουσμάτων της πόλης δεν αποδεικνύουν κάτι τέτοιο. Ούτε η
σχετική χαλάρωση των μέτρων των γιορτών εκτίναξε τα κρούσματα.
Αντίθετα ο περιορισμός κυκλοφορίας μετά τις 6 μμ προκάλεσε
συνωστισμό  και  στα  σούπερ  μάρκετ  και  σίγουρα  αύξησε  τα
κρούσματα στην πόλη. Από την άλλη οι εκκλησίες δούλευαν και οι
πιστοί γλείφανε κουταλάκια σε όλη την Ελλάδα, άρα ούτε αυτή
μπορεί να είναι η διαφορά. Ρόλο στην αύξηση των κρουσμάτων
έπαιξε σίγουρα το άνοιγμα των σχολείων, που έγινε χωρίς να
παρθεί  κανένα  μέτρο  (προσλήψεις,  νέα  σχολεία,  αποσυμφόρηση



αιθουσών, τεστ σε όλα τα παιδιά κλπ).
Η εξήγηση της επιμονής στον τρίμηνο περιορισμό της κυκλοφορίας
στις 6μμ για τη συγκεκριμένη πόλη δεν μπορεί να εξηγηθεί αν
δεν συμπεριληφθούν πολιτικοί υπολογισμοί και σκοπιμότητες.
Η εικόνα της Πτολεμαΐδας συμπυκνώνει την κυβερνητική πολιτική:
ψέματα  με  τη  βοήθεια  όλων  των  μεγάλων  ΜΜΕ,  κοινωνική
αναλγησία, υποκρισία και δολοφονικές πολιτικές που στόχο έχουν
να σώσουν όχι ανθρώπινες ζωές αλλά τα καπιταλιστικά κέρδη με
το μικρότερο πολιτικό κόστος.
Στην Πτολεμαΐδα θα μπορούσαν απλώς να κλείσουν τη μονάδα 5.
Για να μην χαλάσουν τα κέρδη του -κάθε- αρπακτικού Περιστέρη
έκλεισαν  στα  σπίτια  τους  όλους  τους  υπόλοιπους.  «Μα  ο
περιορισμός της κυκλοφορίας και οι κοινωνικές αποστάσεις» δεν
βοηθάνε  στον  περιορισμό  των  κρουσμάτων;»  Ναι  όταν  είναι
καθολικός  για  λίγες  μέρες.  Όχι  όταν  μερικά  εκατομμύρια
εργαζόμενοι  συνωστίζονται  σε  χώρους  δουλειάς,  ΜΜΜ,  σούπερ
μάρκετ,  οι  παππούδες  στις  εκκλησίες,  τα  σώματα  ασφαλείας
μεταξύ τους, οι μαθητές στα σχολεία κλπ. Μισό lockdown δεν
είναι lockdown, είναι κοροϊδία, κοινωνικό καψόνι και άσκηση
απολυταρχίας, όπως έδειξε και η στάση της κυβέρνησης απέναντι
στις  διαδηλώσεις  (δεν  είδαμε  πχ  από  την  άλλη  να  ρίχνουν
πρόστιμα,  να  ψεκάζουν  και  να  δέρνουν  τους  παπάδες  στις
χιλιάδες εκκλησίες που δούλεψαν κανονικά και με υπερωρίες του
Σταυρού, στέλνοντας στον άλλο κόσμο αρκετούς ηλικιωμένους).
Ούτως ή άλλως ο κόσμος σε γενικές γραμμές φοβόταν, έπαιρνε τα
προσωπικά μέτρα ασφαλείας/κοινωνικής αποστασιοποίησης που του
αναλογούσαν χωρίς καταστολή (αυτοί που δεν ήθελαν και δεν
πήραν μέτρα το έκαναν έτσι κι αλλιώς παρά τις απαγορεύσεις)
και  κανένα  «πάρτυ»  δεν  γινόταν  πλην  εξαιρέσεων,  και  αυτό
αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι η χαλάρωση των μέτρων
στις  γιορτές  και  τα  οικογενειακά  τραπέζια  δεν  αύξησαν  τα
κρούσματα.  Οι  απαγορεύσεις  στον  περίπατο  ήθελαν  να  βάλουν
χαλινάρι στο μυαλό μας και όχι στα κρούσματα. Η αλήθεια είναι
ότι αν οι απαγορεύσεις κυκλοφορίας, περιπάτων κλπ συνεισέφεραν
πραγματικά στη μείωση των κρουσμάτων, είναι λογικό να υποθέσει
κανείς ότι το έκαναν ανεπαίσθητα και μη μετρήσιμα.



«Εθνικός» απολογισμός

Η πανδημία μοιάζει να έκανε το pick της στην Ελλάδα (για φέτος
τουλάχιστον). Tα κρούσματα αυτές τις μέρες δείχνουν μια νέα
αυξητική τάση, αλλά με τον εμβολιασμό όλο και μεγαλύτερων
τμημάτων του πληθυσμού και με τον καιρό να φτιάχνει από δω και
πέρα  στην  Ελλάδα  είναι  αμφίβολο  αν  θα  υπάρξει  πραγματικό
«τρίτο  κύμα»  και  –ελπίζουμε  όχι!-  τα  κρούσματα  λογικά  θα
αρχίσουν σταδιακά να υποχωρούν. Ο καιρός και «η ολοκλήρωση του
κύκλου» της πανδημίας σε κάθε χώρα φαίνεται γενικά διεθνώς να
έπαιξαν  σημαντικότερο  ρόλο  από  τα  μέτρα  περιορισμού
κυκλοφορίας  που  εφαρμόστηκαν  σχεδόν  από  όλες  τις  δυτικές
κυβερνήσεις (όχι όμως από πολλές, και ίσως στις περισσότερες,
από όλες τις υπόλοιπες).
Ήρθε λοιπόν η ώρα του απολογισμού, μιας και κλείνει περίπου
ένας χρόνος από την έλευση του νέου κορoνοϊού στην Ελλάδα
(στην Κίνα η πανδημία ξεκίνησε Δεκέμβριο, στην Ανατολική Ασία
Γενάρη και στις περισσότερες χώρες της Δ.Ευρώπης και τις ΗΠΑ
από μέσα Γενάρη μέχρι 15 Φλεβάρη, στην Ελλάδα 28 Φλεβάρη).
Φυσικά  έχει  παρέλθει  πολύς  καιρός  και  σχεδόν  κανείς  δεν
θυμάται  τα  κυβερνητικά  παραμύθια  περί  «χώρας  μοντέλο»  και
«γρήγορης  και  αποτελεσματικής  κυβέρνησης  Μητσοτάκη  που
εφάρμοσε γρήγορα lockdown και μας έσωσε από τις εκατόμβες».*
Ψέμα που σήμερα φαντάζει γελοίο μεν, έκανε τη δουλειά του δε,
καθώς  ακόμα  και  η  πλειοψηφία  της  Αριστεράς,  θυμόμαστε,
υποκλίθηκε σε αυτή την αντίληψη και αφόπλισε τους εργαζόμενους
και τον κόσμο του κινήματος μπροστά στην πανδημία. Ένας κόσμος
που  έπρεπε  να  προχωρήσει  σε  μαζικές  απεργίες  και  δράσεις
ανυπακοής  για  να  διεκδικήσει  μέτρα  πραγματικής  θωράκισης
απέναντι  στην  πανδημία  –και  στην  ανάγκη  να  διώξει  την
κυβέρνηση της Δεξιάς με τις κλοτσιές-, πείστηκε να κλειστεί
ΠΟΛΙΤΙΚΑ  στο  σπίτι  του  «για  να  μη  μεταδοθεί  ο  ιός».  Μια
υπόκλιση που σε έναν βαθμό εξακολουθεί να ισχύει και αφήνει τα
ίχνη της στην εσωστρέφεια του κινήματος και της Αριστεράς, ενώ
ο Μητσοτάκης φιλοδοξεί ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ την πανδημία να εφαρμόσει
δυστοπικά μοντέλα απαγορεύσεων που μέχρι τώρα μόνο σε βιβλία
και ταινίες επιστημονικής φαντασίας συναντούσαμε.



Από  τότε  μεσολάβησε  το  δεύτερο  κύμα  της  πανδημίας,  με  τα
….εξίσου αποτελεσματικά μέτρα της κυβέρνησης, το εξής ένα, το
(ίσως  όχι  και  τόσο)  «έγκαιρο  lockdown»,  αφού  πρώτα  είχε
φροντίσει να φέρει μερικά εκατομμύρια τουρίστες στην Ελλάδα
χωρίς  τους  απαραίτητους  ελέγχους  διάγνωσης  για  COVID.  Τα
αποτελέσματα  είναι  γνωστά.  6000+  νεκροί  στην  Ελλάδα,  με
lockdown από τον …Οκτώβρη σε πολλές περιοχές (μέσα στις οποίες
και οι Κοζάνη-Πτολεμαΐδα) και από τις 7/11 πανελλαδικά. Η
Ελλάδα ήταν το φθινόπωρο-χειμώνα από τις πρώτες χώρες στον
κόσμο  σε  αριθμό  κρουσμάτων  και  νεκρούς  αναλογικά  με  την
πληθυσμό της και ακόμα δεν μπορεί να συνέλθει, παρόλο που οι
περισσότερες από τις άλλες χώρες έχουν καταφέρει προς το παρόν
σχεδόν  να  οδηγήσουν  την  πανδημία  σε  πολύ  χαμηλή
μεταδοτικότητα.
Η Ελλάδα δεν ενίσχυσε το ΕΣΥ, δεν προχώρησε σε μαζική δημόσια
και δωρεάν τεστοποίηση του πληθυσμού της, ιχνηλάτηση επαφών
και  απομόνωση  των  επιβεβαιωμένων  κρουσμάτων  (αντί  της
κοινωνίας ολάκερης), δεν αποσυμφόρησε /έκλεισε εργοστάσια και
μαζικούς  χώρους  δουλειάς,  δεν  έκλεισε  –πραγματικά-  τις
εκκλησίες,  άνοιξε  τα  σχολεία  στοιβάζοντας  μαθητές  και
καθηγητές, δεν ενίσχυσε τον στόλο και τα δρομολόγια των ΜΜΜ.
(Υπάρχει  γαλλική  έρευνα  που  αποδεικνύει  ότι  ο  περιορισμός
κυκλοφορίας μετά τις 6 μμ αυξάνει τη μετάδοση των κρουσμάτων,
αυτό που λέει η ίδια μας η πείρα δηλαδή με τον συνωστισμό στα
σούπερ μάρκετ, ο δε Παγκόσμιος Ιατρικός Σύλλογος ένα μήνα πριν
είχε  βγάλει  ανακοίνωση,  δηλώνοντας  πως  διαφωνεί  με  τις
νυχτερινές απαγορεύσεις κυκλοφορίας και ισχυριζόμενος ότι οι
περισσότερες μολύνσεις συμβαίνουν στα ΜΜΜ και στους χώρους
εργασίας.)
((https://www.koutipandoras.gr/article/pagkosmios-iatrikos-syl
logos-kyrios-sta-leoforeia-oi-molynseis-apo-covid))
Δεν έκανε καμπάνιες ενημέρωσης για τη χρήση μάσκας και δεν
χορήγησε μαζικά και δωρεάν μάσκες (και δη υψηλής αναπνευστικής
προστασίας) αλλά επιδόθηκε στην τρομοκρατία με τα πρόστιμα.
Δεν έκανε καμπάνιες ενημέρωσης για τα εμβόλια αλλά άφησε να
κυκλοφορούν ηλίθιες φήμες για νεκρούς και παράλυτους από τα
εμβόλια.  Δεν  ενίσχυσε  ουσιαστικά  μισθωτούς  εργάτ(ρι)ες  και



μικρές  επιχειρήσεις.  Θα  μπορούσε  ακόμα  να  εφαρμόσει  ένα
πραγματικό  lockdown  2-3  εβδομάδων  που  θα  είχε  αποτέλεσμα
(φυσικά με γενναίες αποζημιώσεις σε όλους τους εργαζόμενους),
αλλά προτίμησε να εφαρμόσει ένα 5μηνο λοκντάουν της πυρκαγιάς,
με  μέτρα  περιορισμού  κυκλοφορίας  από  τα  αυστηρότερα  στον
πλανήτη. Αυτό ήταν το μόνο μέτρο που επί της ουσίας πήρε. Αν
το lockdown (αυτό το συγκεκριμένο λοκντάουν της πυρκαγιάς)
ήταν η απάντηση, λογικά η Ελλάδα θα έπρεπε να έχει τα λιγότερα
κρούσματα στον πλανήτη.
Στις 20/2/2021, η Ελλάδα σε νεκρούς ανά πληθυσμό είναι 27η
στις 37 χώρες (αφαιρώντας τα μικρά κρατίδια) της Ευρώπης.
Ωστόσο ανεβαίνει στην ζοφερή κατάταξη αν προσμετρηθεί μόνο η
περίοδος Οκτώβρη-Φλεβάρη, δηλαδή την περίοδο της πτώσης της
θερμοκρασίας κι έξαρσης της νόσου στην Ελλάδα, τα πράγματα
αλλάζουν. Πχ αυτό το διάστημα η Ελλάδα έχει περίπου όσους
νεκρούς είχε η Σουηδία που δεν εφάρμοσε σχεδόν καθόλου μέτρα
(δεν επέβαλε καν τη χρήση μάσκας).
((https://www.efsyn.gr/node/273590))
Νορβηγία  και  Φινλανδία  που  είχαν  στο  πρώτο  κύμα  πολύ
περισσότερους νεκρούς από την Ελλάδα (με πολύ πιο ήπια μέτρα
από την Ελλάδα), στο 2ο κύμα έχουν φτάσει στις τελευταίες
θέσεις της Ευρώπης σε μεταδοτικότητα και θνητότητα της νόσου.
Η Ισλανδία χωρίς καθόλου περιοριστικά μέτρα επίσης βρίσκεται
στις τελευταίες θέσεις.
Η σύγκριση γενικά της Ελλάδας με τις βόρειες χώρες γίνεται πιο
δυσμενής, καθώς στη χώρα μας υπάρχει ο παραδοσιακός ισχυρός
δεσμός-θεσμός της ελληνικής οικογένειας που προστατεύει τους
ηλικιωμένους.  Στη  Σουηδία  για  παράδειγμα  οι  μισοί  σχεδόν
νεκροί  ήταν  κάτοικοι  γηροκομείων.  Στην  Ελλάδα  το  ποσοστό
θανάτων σε γηροκομεία ήταν απείρως μικρότερο.
Στην παγκόσμια κατάταξη η Ελλάδα είναι 52η σε νεκρούς ανά
πληθυσμό σε 220 χώρες.
Στις 20/2/2021 μόνο 70 από τις 220 χώρες καταγράφουν θανάτους
από COVID, οι μισές περίπου από αυτές έχουν διψήφιο αριθμό
θυμάτων και με βάση τον πληθυσμό της βρίσκεται στην πρώτη
20άδα παγκοσμίως σε νεκρούς.
Aρκετές από τις χώρες που τα πήγανε καλύτερα στην αντιμετώπιση



της πανδημίας πήρανε ελάχιστα και στοχευμένα μέτρα περιορισμού
της κυκλοφορίας, όπως οι χώρες της Ανατολικής Ασίας. Εφάρμοσαν
όμως  μια  πολιτική  μαζικής  τεστοποίησης,  ιχνηλάτησης  και
απομόνωσης κρουσμάτων, αντί να βάλουν την εργατική τάξη στον
γύψο και την πείνα.
Στο  δια  ταύτα,  η  «Ελλάδα»  (δηλαδή  ο  Μητσοτάκης)  αποτελεί
πρότυπο προς αποφυγή για όποιον ενδιαφέρεται για την ανθρώπινη
ζωή  και  όχι  για  τα  κέρδη  των  Αλαφουζομαρινάκηδων  και  των
ΜελισσανιδοΣαββιδαιοκαρυπίδηδων.  Τα  μέτρα  απαγόρευσης
κυκλοφορίας  είναι  μέτρα  υψηλής  υποκριτικής  για  να
εξυπηρετείται  το  κεφάλαιο  και  οι  κολλητοί  της  Δεξιάς  και
αναποτελεσματικά, ενώ άλλα μέτρα θα μπορούσαν να είναι πολύ
αποτελεσματικότερα, αλλά δεν εφαρμόστηκαν, γιατί ο ελληνικός
καπιταλισμός δεν δίνει δεκάρα για τη ζωή των δούλων του και
γιατί η κυβέρνηση μεριμνά μόνο για την κερδοφορία (όπως με τη
μονάδα 5 της ΔΕΗ στην Πτολεμαΐδα, τα εργοστάσια στη Δυτική
Αττική  κοκ,  τα  καθυστερημένα  και  ακροδεξιά  ακροατήρια
(εκκλησία,  ασυδοσία  αστυνομίας  κοκ)  κλπ  κλπ.
Η  κυβέρνηση  ΝΔ  φέρει  ακέραια  την  ευθύνη  για  τις  χιλιάδες
νεκρών στην πανδημία που αβγατίζουν, παρόλο που δεν θα το
ακούσετε από τα ΜΜΕ. Ο Μητσοτάκης, ο κολλητός των Λιγνάδηδων,
Γεωργιάδηδων, Αδαμόπουλων φέρει στο ακέραιο την ευθύνη για
τους 6200+ νεκρούς. Αν αναλογιστούμε ότι η –καπιταλιστικότατη-
Κίνα, από την οποία ξεκίνησε η πανδημία 15 μήνες πριν, με 1,4
δις πληθυσμού, έχει λιγότερους νεκρούς από την Ελλάδα και
μηδέν νεκρούς σήμερα, με ελάχιστα ή καθόλου μέτρα περιορισμού
κυκλοφορίας, παρά μόνο στην αρχή της πανδημίας, διαπιστώνουμε
ότι οι ευθύνες είναι εξόχως πολιτικές και οι πολιτικές της
κυβέρνησης δολοφονικές. Στην κυβέρνηση ΝΔ αξίζει να φύγει με
τις  κλοτσιές,  έστω  κι  αυτό  για  την  ώρα  φαντάζει  μακρινό
σενάριο.  Και  οι  πολιτικές  αυτές  αντιμετωπίζονται-και
ανατρέπονται- με μαζικούς αγώνες, με απεργίες και καταλήψεις,
όχι με την κοινωνική αποστασιοποίηση.**
*Είχαμε  προσπαθήσει  να  αποκαλύψουμε  από  τότε  ότι  αυτά
αποτελούν προπαγανδιστικά παραμύθια,  https://www.redtopia.gr

** Έστω κι αν εμείς πρέπει να εξακολουθήσουμε να κρατάμε τις

https://www.redtopia.gr/%CF%84%CE%B1-%CF%88%CE%AD%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%BA%CF%85%CE%B2%CE%B5%CF%81%CE%BD%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%B1%CE%B3%CE%AC%CE%BD%CE%B4/ https://www.redtopia.gr/%CE%BA%CE%B1%CE%BC%CE%AF%CE%B1-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B7%CF%86%CE%AC%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%B1-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1-%CE%BC%CE%B1%CF%82/


αποστάσεις  μας  και  να  φοράμε  τις  μάσκες  μας,  για  να
προστατεύουμε κι εμείς όσο μπορούμε εμάς, τους δικούς μας,
τους γύρω μας και το κοινωνικό σύνολο.


